TEORIE EKONOMICKEHO RUSTU — TERM PAPER

Ukol 1

V tomto tkolu vyjdete z Ramseyho modelu, ktery jsme probirali na pfednisce
(sekce 8.3 v lecture notes). Jde o Ramseyho model s vlddou, kterd ma v kazdém
Case vyrovnany rozpocet

G+V = rywL + 7,7 - (Aktiva) + 7.C + 475 - (Zdanitelny zisk)

G+V=rywl +71,r-A+7.C+74-11

Znaceni proménnych v modelu odpovida znaceni v lecture notes, pripadné v
knize Barro and Sala-i-Martin (2004).

(a)
Domécnost maximalizuje uzitkovou funkeci
U= / u(c(t))e™ e Ptdt (1)
t=0

kde c(t) je troven spotfeby kazdého ¢lena domécnosti. Pocet clentt domécnosti
roste stejné jako celkovd populace, Lp(t) = ™. Diskutujte tuto formulaci pre-
ferenci (uzitkové funkce).

(b)
Predpoklddejte, ze uzitkova funkce je CRRA, s konstantni rizikovou verzi 6.

17071
U(C):Te, 0>0

Rozpotctové omezeni domdcnosti (veléiny jsou vyjadieny per capita)
a=1—-7y) w+(1—74) ra—(1+7)-c—na+v

Formulujte maximaliza¢ni problém domécnosti (Hamiltonidn). Vyteste jej (prin-
cip maxima, kostavové rovnice) a ukazte, ze feSenim je Eulerova rovnice

ety (I—mg)r—p

c(t) 0
Interpretujte tuto podminku.

(c)

Odvod'te rovnovaznou podminku




(d)
Odvod'te rovnovaznou podminku

k=fk)y—¢—(z+n+0k—g

(e)

Graficky zobrazte rovnovahu ekonomiky, tedy vivoj {k(t), é(t)} ve fazovém di-
agramu a popiste.

(f)

Stru¢né naznacte, jak byste do modelu zavedli lidsky kapitdl. Zménilo by to vasi
analyzu podstatnym zpusobem?

V nasledujicich tkolech zakreslete zmény do fazového diagramu, popiste vyvoj
veli¢in, tj. vysvétlete k cemu dochdzi.

(g)

Neocekavané a permanentni zvyseni spotiebni dané 7.

(h)

Neocekavané a permanentni zvyseni dané z aktiv 7.

(1)

Neocekdvané a permanentni zvyseni vladnich vydaju §.

()

Jak se situace v bodu (i) zméni, kdyz bude zvyseni vladnich vydaju ocekdvané?
(k)

Jak se situace v bodu (i) zméni, kdyz bude zvyseni vladnich vydaji neocekdvané,
ale docasné?

)

V obdobi 1740-1918 byly redlné urokové miry ve Spojeném kralovstvi vyssi
béhem valeénych let. Dokazete tuto situaci vysvétlit na zakladé vyse uvedené
analyzy?

Ukol 2

Jste poradcem ministryné financi v Kokosové republice. Ministryné by rada
doséhla zvySeni ekonomického rustu ve své zemi. Nahodou narazila na ¢lanek
Easterly and Levine (2001) a zajimal by ji struény obsah tohoto ¢lanku. Minis-
tryné mé sludné ekonomické ziklady (studovala bakaldrsky program na ESF),
ale prili§ toho nevi o teoriich ekonomického ristu a nemd rdda matematiku. Je
viak inteligentn{ (aby ne, vZdyt je na ministerstvu) a rychle chdpe jasné argu-
menty. Chce po vés vypracovat zpravu, maximdalné na 3 strany, ve které byste
se méli zaméfit na nasledujici body:



1. Vysvétlit motivaci ¢lanku, tj. zduvodnit, pro¢ je téma clanku dulezité pro
problematiku ekonomického rustu ve vasi zemi.

2. Shrnout (teoretické/empirické) argumenty v ¢lanku.

3. Vyhodnotit tyto argumenty z hlediska vasich (dosavadnich) znalosti rustové
teorie a empirie.

4. Diskutovat mozné implikace pro hospodéiskou politiku zemé.

Poznamka: Patou sekci ¢ldnku V. STYLIZED FACT 4 muzete vynechat. Muzete
si ji ale aspon letmo pfecist, protoze je zajimava.

Pokyny pro odevzdani:

Tento termpaper muzete vypracovat ve skupiné az ti{ studentu. Ukol &fslo 1
muzete psat a kreslit rukou, kol éislo 2 napiste prosim na pocitaci. Termin
odevzdani je do 27. listopadu 2013 na predndsce. Obé ¢asti donést mé (napsané,
vytisténé), tikol ¢. 2 navic vlozte do ISu do odevzdavérny a opatiete jmény vSech
autoru.
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